

# 美丽新村托起幸福生活

## ——访乡城县仲德村

何才华 文/图

仲德村距离乡城县城12公里,被誉为“三绝”之一的白色藏房点缀在葱茏的田野间,构成高原藏区罕见的壮观田园景致。得天独厚的自然环境加上美丽新村建设的投入打造,让这个果园村落变得更加靓丽,引得四方游客慕名纷至沓来,也成为了城里人乡村旅游的首选之地。

48户仲德村人就惬意地生活在这美丽村庄里。漫步村中,果香扑鼻,阳光透过树的缝隙斑驳地洒在青石板路上,小溪环村绕流,处处小桥流水人家。72岁的村民地色拉姆每天和一群同龄人结伴在村里转悠,边锻炼边欣赏美景。处处翻新的巨大变化不仅让仲德村民在幸福美丽新村里感受着生活品质的提升,而且收入也在不断增加。

靠着自家的大藏房和果园,在政府引导下,60多岁的多吉大爷开办的藏家乐年收入在5万元以上。游客在这远离尘世的村庄里感受藏家风情民俗的同时,放松疲惫的身心,踏着青石路,闻着花香,在袅袅炊烟中观赏高原藏区田园美景。

在示范户的带动下,村里从事旅游相关产业的农户越来越多。利用政府帮扶基金在商贸街开设小超市的村民拥起,年收入达到3万元。“美丽新村建设让我们村子更美了,来旅游观光的客人络绎不绝,我们致富的门路也更多了,不少村民就此摆脱了贫困。”谈及村落发展为自己生活带来的变化时,拥起很感慨。



乡村旅游不断升温也带来了无限商机。来自重庆的曾先生在村里租地开办了集餐饮、住宿、休闲和娱乐于一体的“桑麦林卡”,红火的生意让曾先生忙得不可开交,每到节假日更是应接不暇,扩大林卡规模成为了他的下一个目标。

通过美丽新村建设,村里新增了经幡街、文化墙、嘛呢巷以及特色广场和民族工艺展厅等,就连垃圾桶也别具匠心,酷似藏区老式背水桶造型,桶上面还栽种了花草,新颖的垃圾桶总引得游人驻足欣赏。“村里有我们在大都市里看不到的新奇和看不尽的风情。”6月,在村里住了5天不想离去的重庆游客王女士说。

水果繁多是仲德村的一大特色,这里每家都有一亩以上的果园。游客在村里想吃点什么水果都可以自行采摘,村民都不会索取费用。由于距离县城近,每到星期天,城里人都会相约去仲德村感受诗意田园的四季变换。一批又一批的客人来到村里或是品味藏餐、体验采摘的乐趣或是拿着相机去捕捉美的瞬间。

在以农旅互动、产村相融为目标的发展中,乡城县先后投入资金1.8亿对仲德村进行打造。目前,完成新村主体建设道路硬化、绿化、美化、亮化工程及公共服务配套工程,安装LED太阳能路灯,建设人文景观,打造了集超市、娱乐会所、餐饮为一体的“商贸一条街”,发展旅游相关产业示范户,已初步实现景区、景区一体和村美、业兴、家富、人和的支点支撑发展格局。

“现在本县和外县的很多团队来我们村里考察,也有不少投资商前来洽谈开发,随着紧邻村子至亚丁景区的道路‘亚亚路’完工后,来这里的游客将会更多。”村支书翁才真相信仲德村的发展将会越来越好。



鲜花簇拥的仲德村白色藏寨。



仲德村经幡街。

### 视点新闻

## 我州对快递公司乱收费说“不”

本报讯(消保科 记者郑和玲)近日,州工商局“12315”消费者权益申诉举报中心相继接到数起关于快递公司乱收费问题的投诉。针对投诉,州、县工商部门会同相关部门开展了维权和后续监管工作。

6月23日,新龙县食品药品监督管理局接到县政府下发的关于及时处理州长信箱中投诉新龙县快递公司乱收费的问题,为有效解决问题,24日上午,新龙县食药工商质监局、发改局召集该县涉及快递业务经营的四家代办点负责人进行约谈。通过了解,该县四家快递代办点都无专门运输货物的车辆,均通过中转方式运输货物,造成快递业务运营成本增高,快递收费随意加价的现象。为进一步规范快递行业,新龙县相关部门将对快递代办点的资质及行政许可收费规范和监管,使快递取件收费做到统一、明码实价、公开上墙,力促快递取件收费合理化、公开化。目前新龙县的举措得到了消费者的认可,消费纠纷也得到了圆满解决。

近年来,随着网络商品交易的快速发展,国内多家快递连锁企业纷纷进驻我州。目前,全州共登记快递公司37家。随着快递行业的迅速发展,侵害消费者权益事件屡有发生,消费者投诉也日益增多。针对消费投诉的热点问题,去年以来,州工商局和州邮政管理局加强了对快递业的监管和规范。近期,两部门对消费者投诉的几家快递公司进行了行政约谈,要求公司增强企业自律意识,树立诚实守信的经营理念,充分维护消费者的合法权益。

为进一步规范快递经营行为,州工商局和州邮政管理局将继续坚持引导与监督、宽进与严管相结合,增强企业的自律意识,推动快递行业健康有序发展。

两部门在此提醒广大消费者:消费中请索取消费凭证并注意保存;如对收费有异议的,可先自行与企业沟通协调解决;也可向州工商局“12315”消费者权益申诉举报中心或当地工商部门投诉;向州邮政管理局行业管理科进行申诉(申诉电话0836-2818959);向企业上级公司投诉。

## 甘孜县老城区突发山洪 暂无人员伤亡报告

本报讯(王永震)受近期频繁降雨的影响,7月2日21时20分,甘孜县甘孜镇城北片区突发山洪,洪水携带的大量砂石,造成该片区河沟严重堵塞,街道多路段出现积水、泥沙淤积,群众房屋受损严重。截止7月3日凌晨1时20分,灾害造成甘孜镇城北8个村、3800人受灾,紧急转移10户、30余人;农作物受灾20亩,成灾12亩,绝收面积有待进一步核查;道路损毁0.2千米,小型桥梁1座,致1个村组十余户群众无法通行;群众房屋受损严重,受损情况正待进一步核查。

灾情发生后,县委、政府立即启动突发事件应急预案,主要领导第一时间赶到受灾现场,查看灾情,指挥抢险,及时组织应急救援,县级机关、甘孜镇党委政府和村干全力协助群众开展排涝除险。并组织6台大型机具、12辆(次)大中型货车、500名武警官兵、200余名县级机关和甘孜镇干部投入抢险工作。

7月3日凌晨1时,县委、政府成立“7·2”山洪灾害应急指挥部,设立应急抢险、核灾查灾、治安管控、宣传报道和综合协调五个小组,安排县水务、国土、公安和城关片区、甘孜镇党委政府密切关注雨情、汛情,组织开展夜间巡查,严防次生灾害发生,确保群众安全;7时,组织县消防大队开展清淤工作,县卫生防疫部门随即进行防疫消毒;8时,各工作小组全面进驻灾区,分头开展核灾查灾和排险除险工作。

截止目前,灾害造成该县经济损失达1千余万元,详细情况需进一步核实,暂无人员伤亡报告,清淤及道路疏通工作正在进行中。

## 防汛减灾 刻不容缓

北京一高校图书管理员 监守自盗古籍善本近400套

北京一所高校图书管理员多次盗取学校图书馆内珍贵古籍并在网上拍卖。记者6日从北京警方获悉,这名嫌疑人已被刑事拘留。

今年6月21日,北京市公安局海淀分局接到某高校报警称,本校图书馆内古籍被盗,正在一个网站上拍卖。警方调查发现,在这个网站上成交的涉案古籍已有160多套,总价值在百万元以上。这所高校曾高价回购过部分古籍,鉴定之后确认这些古籍正是学校图书馆失窃的。

警方随后锁定了在图书馆古籍部工作的胡某,6月30日将胡某抓获,并在其家中发现大量古籍和多个未寄出的装有古籍的快递包裹。

据胡某交代,自己研究生毕业后就在学校图书馆工作,十余年来工作兢兢业业,但先后数次评职称却一直不如意,便怀疑是单位领导故意与自己作对,心生不满。由于图书馆有大量古籍尚未整理登记,胡某从2014年年初开始,利用整理古籍的机会,每次偷拿几本古籍夹带出图书馆。为掩人耳目,胡某将古籍上的图书馆印章全部擦掉后存放在家里。

由于偷来的古籍越来越多,胡某便在一个旧书交易网站上注册账户,采取拍卖的方式将古籍出手。据交代,从2014年11月开始,胡某以每套几千元到上万元的价格先后在这个网站卖出图书160余套,从中获利110余万元。

经清点,胡某家中存有的古籍共238套500余册,大部分是清代、民国时期的古籍,其中不乏保存完整的较为珍贵的善本。

(本栏据新华社电)

切实做到六个精准 确保小康路上不掉队

(上接第一版)

今年是“十二五”规划的收官之年。益西达瓦督促各县着力做好工程决算,加大存量资金清理力度,加快项目建设,全面完成今年投资任务。当前正处于汛期,他督促两县和相关部门要突出重点地区和薄弱环节,全面排查和治理各类安全隐患,加强汛期安全生产工作,严防各类事故发生。

调研期间,益西达瓦还深入德格县白垩寺、白玉县亚青寺,与寺庙活佛、堪布、寺管会成员座谈,勉励他们要持戒守法,共同维护祖国统一、民族团结、社会稳定。他还沿途看望慰问了部分乡村的“三老”干部和贫困党员。

州委常委、宣传部长相洛在白玉县陪同调研;州政府副州长舒大春参加德格县座谈会。州政府联系副秘书长,州委农办、州委编办、州水务局、州食品药品监督管理局、州政府研究室相关负责人陪同调研。

时隔十年,我国“三农”情况又发生了很多新变化,于是,2006年我国开展了第二次全国农业普查。与第一次全国农业普查相比,第二次全国农业普查减少了乡镇企业项目,增加了农村外来人口、农村外出人口、农村社会保障、农民住房和生活设施、土地流转和流转、农林牧渔服务业、农村社会服务、乡村两级财务和投资、村干部情况以及农业生产经营单位特征等项目。以此次普查情况为依据,中央陆续推出了乡镇机构精简、林权改革、政策性农业保险、化解农村义务教育债务等一大批强农、惠农、富农政策。

正在积极筹备的第三次全国农业普查,顺应“三农”新形势,聚焦农村土地流转、农业生产、新型农业经营主体、农业规模化和产业化等新情况。为保证普查数据能真实反映农村发展新面貌和农民生活新变化,国务院在通知中明确指出:普查取得的农户和单位资料,严格限定于普查目的,不得作为任何单位和个人对普查对象实施考核、奖惩的依据。各级普查机构及其工作人员,对普查所获取的普查对象个人和商业秘密,必须履行严格的保密义务。

家庭摸清,底气就足,政策才准。可以想见,本次普查结束后,中央将会有更多、更好适应新情况的强农、惠农、富农政策出台。农业普查是农民的福音。

## 康乐村的“康乐路”

高剑涛 文/图

“这点小伤没事,在家我还下地干活呢。我到这来,修路就多一个人手!路修好了,今后我们的生产生活就方便多了。”7月3日,海螺沟景区新兴乡康乐村通村路修筑现场如火如荼,前几天在修路中头部受伤的75岁老人王明珍不顾劝阻,坚持来到施工现场投工投劳。

新兴乡康乐村曾是韩森氏病人较集中的村。目前,该村有21户、63人,除去老弱病残,仅有18个劳动力,其中六十岁以上的有3人。今年,海螺沟景区一乡一镇通村公路硬化工作全面启动,处在高半山的新兴乡康乐村率先行动起来。

修路,村民要投工投劳,在别的村这事很简单,而在康乐村这却是件大难事。但是,听说要修路了,村民们还是自发行动起来:双腿残疾靠低保生活的李润莲老人把自己省吃俭用的400元钱交到了村上;患病的扎西把准备看病的钱也拿出500元……一时间,全村63人为修路自愿捐款10400元。李润莲老人说:“虽然我身体有残疾,经济也不宽裕,但村里修路我还是要尽点力。”

通村路有2.5公里,但投工的人只有18人。为了利用好这仅有的劳动力,村两委对群众投工投劳的时间作



出规定,并由村干部每天记录出勤情况。开工28天,他们每天都准时到岗,经常自愿加班到晚8点多,硬化路面以来,更是工作到夜里12点,仅用13天,就完成了路面加宽、平整、堡坎、挡墙等工程。

硬化开始了。笔者在施工现场呆了半个小时,看见修路的村民没有一个停下来休息。4天时间,完成了150米路面硬化。“最近雨水多,车不好走,预计要过两个月才能把2500米路面硬化完。”该村支部书记张永红对笔者说。

说到该村村民全力支持修路,新兴乡党委副书记、乡长杜永丽说:“看到康乐村村民为修路全力付出,让人很感动,乡党委、政府一定全力支持该村把这条路建好。”

7月2日,机具、材料准备就绪,路面

为了这条路,新兴乡康乐村的干部群众心往一处想,劲往一处使,一条方便康乐村民的“康乐路”正在向前延伸。

### 物价民生

## 甘孜州各县及成都、马尔康农贸市场主副食品零售价格信息(2015第二十三期)

编报单位:甘孜州发展和改革委员会 (2015年7月1日) 单位:元/500克

品种	主副食品类			肉 类		蛋 禽 类		蔬 菜 类						水 果 类		水产类	
	标一米	物一粉	菜籽油	猪肉	牛肉	活鸡	鸡蛋	土豆	白萝卜	大白菜	青椒	芹菜	西红柿	莲白	苹果	香蕉	鲤鱼
成都市	2.34	2.64	6.80	12.80	0.00	11.50	4.64	2.20	1.56	2.50	3.90	2.30	1.66	6.80	5.00	9.00	
马尔康	2.40	2.30	7.20	14.00	30.00	12.40	5.50	2.50	1.50	1.75	3.00	4.00	4.00	1.50	7.00	5.50	10.00
康定县	2.40	2.20	7.00	12.50	40.00	12.00	5.00	3.00	2.00	2.00	3.50	6.00	3.50	2.00	7.00	5.00	12.00
泸定县	2.30	2.30	7.00	12.00	0.00	12.00	5.00	2.00	1.50	1.50	2.50	4.00	3.00	2.00	8.00	3.50	10.00
雅江县	2.30	2.30	6.50	14.00	0.00	13.00	6.00	2.50	1.50	1.80	5.00	4.50	4.00	1.50	8.00	5.00	11.00
道孚县	2.20	2.20	7.00	15.00	0.00	15.00	6.00	2.00	1.50	1.50	4.00	4.00	4.00	1.50	7.00	5.00	12.00
炉霍县	2.40	3.00	7.00	14.00	28.00	14.00	8.00	2.50	2.00	2.00	4.00	4.00	4.00	2.50	6.00	6.50	14.00
丹巴县	2.20	2.20	8.00	13.00	0.00	12.00	6.50	2.50	1.50	1.50	5.00	4.00	3.50	1.50	7.00	7.00	10.00
稻城县	2.40	2.00	9.00	14.00	0.00	14.00	9.00	3.00	2.00	2.00	5.00	4.00	4.00	2.50	7.00	6.00	14.00
乡城县	2.30	2.10	7.00	16.00	0.00	14.00	7.50	2.00	2.00	2.00	5.00	3.00	4.00	2.00	8.00	8.00	14.00
巴塘县	2.40	2.30	7.50	14.00	36.00	15.00	8.00	3.00	2.00	3.00	5.00	4.00	4.00	2.00	5.00	6.00	15.00
得荣县	3.50	3.00	7.50	15.00	0.00	11.00	8.50	2.50	2.50	3.00	4.00	4.00	4.00	2.50	9.00	4.00	11.00
九龙县	2.70	2.16	7.50	16.00	0.00	16.00	9.00	3.00	2.00	2.00	5.00	4.50	2.50	2.50	6.00	5.00	10.00
理塘县	2.50	2.18	7.00	14.00	35.00	9.00	7.20	2.50	2.00	2.00	7.00	7.00	5.00	2.00	6.00	6.00	12.00
甘孜县	2.40	2.10	6.50	14.00	0.00	13.00	8.00	3.00	2.00	2.00	5.00	1.50	4.00	2.00	6.00	6.00	0.00
色达县	2.20	2.00	8.00	15.00	28.00	15.00	7.00	3.00	1.50	1.50	5.00	4.00	4.00	1.50	5.00	7.00	12.00
白玉县	2.30	2.30	7.50	16.00	0.00	15.00	7.00	2.50	2.00	2.50	4.00	5.00	5.00	3.00	7.00	7.00	16.00
新龙县	2.60	2.20	8.50	15.00	35.00	16.00	7.00	4.00	2.50	2.00	6.00	5.00	5.00	2.50	8.00	6.00	16.00
德格县	2.80	2.40	8.00	15.00	0.00	15.00	7.50	3.00	2.00	2.00	4.00	4.00	4.00	2.00	7.00	7.00	15.00
石渠县	3.00	2.30	7.50	17.00	28.00	10.00	8.00	1.80	2.00	1.80	4.50	4.00	4.00	1.80	5.00	5.00	18.00
海螺沟管理局	3.60	3.70	9.00	14.00	0.00	12.00	9.00	1.50	2.00	1.50	3.80	3.50	3.50	1.50	6.00	4.00	10.00

价格动态分析:本周主副食品价格与上周持平;猪肉、牛肉均价分别为14.50元、32.86元,与上周分别上涨1.68%、1.33%;蔬菜、鸡蛋均价分别为3.04元、7.33元,与上周分别下降0.65%、0.68%;活鸡、鱼与上周价格持平。随着气温回升,预计后期鸡蛋供应有所减少,价格止跌趋稳,其它肉禽价格将保持平稳。